

На Ученом совете наградили лучших политехников

[Фотоархив](#)

6 июня прошло заседание Ученого совета СПбПУ. Традиционно оно началось с награждений политехников, показавших выдающиеся результаты в профессиональной и общественной деятельности.



Звания «Почетный выпускник Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого» удостоен Алексей Иванович Сергеев — выпускник Механико-машиностроительного факультета 1978 года, ныне советник президента ПАО «Ростелеком». Ученый секретарь СПбПУ Дмитрий Карпов сообщил о том, что звание присваивается лицам, окончившим университет, за выдающиеся личные и профессиональные результаты, политическую, благотворительную, общественную или культурную деятельность, способствовавшую росту авторитета университета на российском и международном уровне.

«Алексей Иванович все эти годы никогда не терял контактов с Политехом, очень помогает нам в различных вопросах. Мы ему очень признательны, это архиважно для нас, — подчеркнул ректор СПбПУ академик РАН Андрей Рудской. — Он сыграл выдающуюся роль в Петербурге. Возглавлял

администрацию Калининского района, был вице-губернатором Санкт-Петербурга по вопросам городского хозяйства, жилищной политики, жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства, транспорта, связи, энергетики и природопользования, Генеральным секретарем — руководителем Секретариата Совета Межпарламентской Ассамблеи государств — участников Содружества Независимых Государств. Мы такими выпускниками очень гордимся».

«Сердечно благодарен Ученому совету, руководству родного вуза за столь высокую награду, — сказал Алексей Сергеев после церемонии. — Любой выпускник Политехнического университета скажет, что Политех — это его судьба, это то, что предопределило всю дальнейшую жизнь. Я вспоминаю Политех каждый день, потому что знания, которые я получил в родном вузе, умение их применять на практике и аккумулировать новые — это выручает меня всю трудовую деятельность. И второе, почему я вспоминаю об университете, потому что именно в Политехе родилась наша семья. Моя супруга Ольга Львовна — выпускница Механико-машиностроительного факультета 1985 года. Я хотел бы поблагодарить Андрея Ивановича и Ученый совет за то, что вы сегодня делаете для развития нашего родного вуза. Мы гордимся тем, что каждый день Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого звучит все громче. Это действительно лучший вуз нашей страны. Низкий поклон вам».



После этого награждения продолжились. Политехнический университет при

поддержке Национального центра по управлению обороной Российской Федерации с октября 2021 года в Сирийской Арабской Республике успешно реализует культурно-просветительский проект [«Пальмира Севера»](#). Командование группировки войск Вооруженных Сил России в Сирии и Центр по примирению за активное участие в реализации проекта «Пальмира Севера» в Сирийской Арабской Республике наградили медалью «За участие в миротворческой миссии в Сирийской Арабской Республике» почетного консула Сирии в Санкт-Петербурге Млаза Гхази и директора Центра арабско-российского сотрудничества, выпускника ИМОПа Политеха Аль Джунди Ваддаха.

На прошлой неделе завершились выборы в члены Российской академии наук. Ректор СПбПУ академик РАН Андрей Рудской поздравил с избранием в [члены-корреспонденты РАН](#) проректора по международной деятельности Дмитрия Арсеньева и директора Института кибербезопасности и защиты информации Дмитрия Зегжду.

[Премии Правительства Санкт-Петербурга](#) за выдающиеся результаты в области науки и техники получили: проректор по цифровой трансформации СПбПУ, руководитель Научного центра мирового уровня СПбПУ «Передовые цифровые технологии», Центра компетенций НТИ СПбПУ «Новые производственные технологии» и Инжинирингового центра (CompMechLab®) СПбПУ Алексей Боровков; директор Высшей инженерно-экономической школы Дмитрий Родионов; и.о. директора Института компьютерных наук и технологий, профессор Высшей школы искусственного интеллекта Лев Уткин.

Также в числе лауреатов два авторских коллектива: директор Высшей школы юриспруденции и судебно-технической экспертизы Гуманитарного института СПбПУ Дмитрий Мохоров и доцент Высшей школы юриспруденции и судебно-технической экспертизы ГИ Владимир Кочемировский; Антон Кривцов, директор НОЦ «Газпромнефть-Политех», директор Высшей школы теоретической механики и математической физики Физико-механического института, Виталий Кузькин, профессор Высшей школы теоретической механики и математической физики Физико-механического института, и Марс Хасанов, директор по науке ПАО «Газпром нефть».

Руководитель административного аппарата ректора Владимир Глухов [награжден](#) знаком отличия «За заслуги перед Санкт-Петербургом».

В апреле СПбПУ участвовал в I стратегической конференции [«Импортонезависимость»](#) и стал лауреатом Первой Национальной премии «Импортонезависимость» за выдающийся вклад в технологическое развитие Российской Федерации на основе широкого применения отечественных платформенных решений, создания ведущей отечественной научно-технической инженерной школы. Награду вручили Алексею Боровкову. Политех стал единственным университетом в России, удостоенным награды.

Медалью Российской академии наук (с премией для студентов высших

учебных заведений) награжден студент 2 курса магистратуры Института передовых производственных технологий СПбПУ Федор Тарасенко.

Благодарность за вклад в проведение Всероссийской олимпиады студентов «Я — профессионал» и развитие олимпиадного движения в России вручили проректору по образовательной деятельности Елене Разинкиной.

Почетной грамотой СПбПУ наградили профессора кафедры общественных наук Гуманитарного института Анатолия Кашеварова.

Порадовали политехники успехами и в культуре. Студенческий театр СПбПУ участвовал в VI межрегиональном фестивале студенческих и молодежных любительских театров [«Т-АРТ»](#). Награду получили режиссер театра, заслуженный работник культуры РФ Виктор Борисенко, студент Института энергетики Никита Павлов и магистрант Института машиностроения, материалов и транспорта Максим Кирюхин.

Повестка дня заседания Ученого совета включала выборы директоров институтов и директоров высших школ, представления к присвоению ученого звания профессора и доцента.



Проректор по молодежной политике и коммуникативным технологиям Максим Пашоликов выступил с докладом «О деятельности Фонда целевого капитала развития СПбПУ и работе с выпускниками». Он рассказал о целях и задачах Фонда целевого капитала развития СПбПУ, его составе, представил результаты деятельности Фонда и его целевые капиталы, назвал темы проектов, возможных к реализации совместно с партнерами. Также Максим

Александрович подробно рассказал о сообществе [амбассадоров](#).

О промежуточных итогах реализации программы «Приоритет-2030» рассказала руководитель исполнительной дирекции программы, начальник Управления стратегического планирования и программ развития СПбПУ Мария Врублевская.

Также Ученый совет рассмотрел текущие вопросы, в том числе о создании новой научно-исследовательской лаборатории в структуре Центра НТИ СПбПУ «Новые производственные технологии», утверждении положения о научном руководстве аспирантами, структурные изменения в институтах, открытии программ дополнительного образования и профессионального обучения, и др.

Материал подготовлен Управлением по связям с общественностью СПбПУ.
Текст: Ольга Людникова

Дата публикации: 2022.06.07

>>Перейти к новости

>>Перейти ко всем новостям